

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nosioje sve pokvari". Narodna poslovica.

Oglas, pripostana itd. stavu računaju se na temelju sličnog cjenika ili po dogovoru.

svet za predbroju, oglas itd. sja se naputulcom ili položom post. štedionice u Beču administraciju lista u Pulu.

od narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

do list na vrijeme ne primika to javi odpravništvo u vremenom pismu, za koje ne plaća pristojbu, ako je istovremeno napisano "Reklamacija".

skovnog računa br. 87/1910. Telefon tiskare broj 38.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani doplat se na vrata u nepodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplata se poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za "nejak" na godinu ili K 5-- odn. K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine "više" poštarina. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., začetafali 20 h., kolli u Puli, toll izvan loto. Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Kramčić i dr. e (Via Giulia br. 2), kamo neka se naseljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1. II. kat).

Poziv na predplatu.

Eto smo već pri koncu godine, a mnogi naši post. predplatnici nisu podmireli još redplate za tekuću godinu, te ih ovim ljudno umoljavamo, da podmirte predplatu prije konca godine, jer ćemo inače svakomu, koji to ne učini, početkom buduće godine obustaviti šiljanje lista.

Imade pak još mnogo onih, koji uza ovo opomene neće da podmire svoj dug za prošle godine. Kad takovima učinimo roškove, neka tad krivo sami seba.

Upozorujemo pak i ovom prilikom nove predplatnike, da uvijek unapried pošalju redplatu, jer bez toga u buduće nećemo šiljati nikomu lista, pošto su do sada mnogi i mnogi naručili list, onda nakon što vremena list odbili, a da nikada ne platise predplatu. Opazimo još tom prilikom — što je vrlo žalostno — da onda drugi iz istog mjesta naruču list, drži neko vrijeme a onda odbije neplativ lista. Radi toga zahtijevamo sada od svakog predplatu unapried, što neka nam nitko ne zamjeri.

Pula u decembru 1910. Uredništvo i uprava "Naše Sloga".

Prešni predlog

zastupnika Matka Mandića i drugova radi ublaženja biede u Istri.

Prošle jeseni sastala se je na poziv c. k. namjestnika za Primorje na namjestništvu u Trstu posebna komisija sastojuća od namjestničkih referenata, od državnih i zemaljskih zastupnika, obiju narodnosti Istre, te od odaslanika zemaljskoga odbora u Poreču — u tu svrhu, da se posavjetuje o tom, kako bi se doskočilo narodu te pokrajine na pomoć u biedi, koja ga je snašla radi velike suše, čestih tuća tečajem čitave godine i zbog povodnja, koje su donnistiile i ono, što bijaše ostalim elementarnih nepogodama preostalo. Tim povodom uzelo se je u pretres sve izvieste stvari c. k. kotarskih poglavara Istre o ganešenim štetama usljed spomenutih ele-

mentarnih nepogoda u svakom pojedinom kotaru, te je konačno dosla ta komisija do jednoglasnog zaključka, da se zamoli središnju vladu u Beču državnu podporu za ublaženje biede u Istri od najmanje 400.000 K.

Na tu molbu odgovorilo je visoko Ministarstvo time, da je u rečenu svrhu stavilo na raspolaganje spomenutoj komisiji mjesto zatraženih 400.000 K, samo 75.000 kruna.

Kad se je kasnije opet sastala rečena komisija morala je svotu od 75.000 K podielliti na pojedine kotare tako, da se je preliminarnu podporu skrčilo, ne na polovicu ili na jednu trećinu, već mnogo niže t. j. čak na jednu četvrtinu ili na jednu petinu.

Tako neznatnom podporom nije se moglo nigdje provesti potrebite javne radnje, koje bijahu predviđjene nit se je biednomu narodu pružilo niti iz daleka onu podporu, koju absolutno potrebuje, hoće li, da bilo kako prokuburi tečajem predostojeće zime.

Bieda vladu daklo skoro u čitavoj našoj pokrajini zbog nerodice, slabe vinske ljetine i radi navedenih razloga, na nigdje tako velika kao u slijedećim dvjema mjestima, dotično poreznim obćinama.

U mjestnoj obćini Barban trajala je kano i drugdje preko tri mjeseca neumoljiva suša, koja je mukotrpnom kmetu skoro sav proizvod zemlje uništila. Preostala mu još jedina nada u izdašnu trgabu ali i tu nada uništi grozna tuća između 4. na 6. septembra o. g. posve.

Najgora prošla su stanovnici sela Manjđvorci, Kuidi, Hreljići, Bratulići, Belavići i Bilešći, koji mogu kazati, da nisu u obće ove godine imali berbe.

Drugi žalostan primjer biede pruža nam stanovništvo sela Krasica u mjestnoj obćini Buje, politički kotar Poreč, koje je neumoljiva tuća dvie posljednje godine uzastopce posve uništila a ljetos nadošla je tamo i nova nesreća. Kad je naime siromašni poljodjelac hotio spraviti još jedini

preostali mu proizvod svojih livada i sjekoska t. j. krmu za blago, nahrupila je silna i nagla voda te mu i tu jednu nadu oduzela. Tako je narod u onom selu ostao posve bez ikakve hrane za sebe i bez krmе za blago.

Prvopodpisani preveo je prošloga čedna jednu mnogobrojnu deputaciju iz tog sela c. k. namjestniku u Trstu, kojemu izjavise zdvojko oni biednici, da se moraju izseliti ili od nevolje i biede ove zime poginuli ako im se nepruži iz državnih sredstava znatna podpora za nabavu živeža za ljude i krmе za blago.

Usljed navedenoga stavljaju podpisani prešni predlog:

Visoka tuća neka izvoli zaključiti: Poziva se c. k. vlada, da pruži bezodvlačno znatnu novčanu podporu iz državnih sredstava usljed suše, tuće, povodnje itd. nastradalom stanovništvu Istre u obće, napose pako da uzme u osobiti obzir stanovništvo spomenutih sela mjestne obćine Barban i ono sela Krasice u mjestnoj obćini Buje.

Predlaže se konačno, da bude ovaj prešni predlog razpravljen svimi pravilnikom dopuštenim kraticami.

Beč, dne 1. decembra 1910. (Slijede podpisi.)

Popis naroda.

Početkom buduće godine ima se narod popisati. Pošto se na statistiku pozivlju sve državne oblasti i ravna sav državni rad, ima taj popis veoma veliku važnost za cijelu državu uopće, a za naš narod napose.

Vidjevši tu vrijednost i neznanje našega naroda o tome odlučio je "Odbor za prosvjetu" u Pazinu poučavati narod o toj stvari širom Istre i poticati rodoljube, da rade isto. Kako u ovo kratko vrijeme nij mogude u svako selo doći, odlučio je taj odbor s rodoljubima u Voloskom Opatici izdati knjižicu, koja je već izašla s naslovom "Što smo, što imamo?"

U istinu sv. zbor obruda učinio je što je biskup Nagl htjeo, i što je ovaj već unapried označio kao prekršivanje crkvenih zakona i kao zloporaba. Da nije toga, da je on sv. zbor obavjestio kako stvar stoji, ovaj nebi bio mogao reći da je nevaljan papirski blagoslov u hrvatskom jeziku, pošto je taj tiskan u knjizi "Rimski ritual" (obrednik) izdan po zapovjedi sv. oca pape Pavla V. a pomožan i polzpravljan Benediktom XIV. Jeste li uspomene, te tiskan ponovno tiskom sv. sabora, de propaganda sive u Rimu 1893.

Oho glede pjevanja litanija dok se tiho čita sv. misa stvar je koja nespada u pitanje bogoslužnoga jezika.

Za ono glede pjevanja dieleova brevira na Božić, za Uskra, nadalje u svako doba prigodom pogreba, u slavenskom jeziku, absurdno je, da nebi svećenik udovoljio svojoj svećeničkoj dužnosti, kad bi to pje-

U njoj se narodu razumljivim načinom tumaći, što je popis narodn, kakav bijaše popis god. 1910., što se popisuje, što će iz toga biti i koja korist od toga. Napose razlaže rubriku "općevni jezik" i nuzgredno zanimanje. Tumaći gospodarsko značenje toga popisa i razlaže, zašto se zapisuju i domaće životinje. Govori o školama i o znanju čitati i pisati. Donosi skrižaljku uspjeha popisa od god. 1900. za čitavu Istru, da svaki može vidjeti, kako to u statistici izgleda. Napokon govori o popisnom komesaru i svršava sa zaključnom riječi.

Dužnost je naša da se dobro pripravimo za tako važan čin, koji zasjeca u sav državni i narodni život, pa moramo u tome poučiti sebe i druge. U svaku i najzadnju našu kućicu neka nauk o tome dođe!

Knjižica stoji samo 10 p., 10 komada 90 p., a 50 komada 4 K. Reda radi i da se odborom prištedi posla, kojega i onako ima dosta, treba novac poslati unapried. Novce prima i knjižice razaslije gosp. Senen Mogorović, svršeni pravnik, u Pazinu. — Odbor na prosvjetu.

Iz carevinskoga vieća.

Prošlog tjedna počela je razprava o indemnitetu. Prvi je govorio ministar predsjednik barun Bienerth. Osvrnuo se najprije na razpravu o poskupljenju mesa, u kojoj su socijalni demokrate kritizirali vladu, da je ona svemu kriva.

Veli, da će se otvoriti granice, ako se što prije rieiš trgovački ugovor sa Srbijom. U bankovnom pitanju naglašuje da se je glede plaćanja u gotovom vladu držala strog i parlamentarnog stanovista. Preporuča prihvat provizorija.

Izn toga su govorili rusinski zastupnici Olesinski i Kurilowicz. Socijalista Diamand je ostro kritizirao vladu, koja se oslanja na veliki posjed, a ne na narod. Odklanja indamnitet.

Nakon ovih govora došlo je do velike buke za to, što predsjednik Pattai nije stavio na dnevni red interpelaciju zast.

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

Protiv onoj gospodi svećenikom koji su mu poslali spomenice u prilog slavenskoga bogoslužja izrazio se je jako ardito. Protiv njim nije postupao, jer su to bili najvidjeniji svećenici, te je vidio da nije još doba da nastupi, i da treba tek da si stvori i okupi oko sebe protivnike slavenskog službi Božjoj.

Istodobno htjeo je sad ovdje sad ondje štogod oskrbnuti. Na župe-upravitelja u Zamasku pokojnoga Raguzina za vrijeme vizitacije srdio se je što rabi hrvatski ritual, razbjen tamo stotine godine, a odobren od Sv. Stolice.

Prigodom vizitacije je naišao na tobožnju kršanje zakona i zloporabe obzirom na djeljenje apostojskoga blagoslova na smrtnoj uri, obzirom na pjevanje litanija kod

svete mise za mrtve, i obzirom na moljenje dieleova brevira u njekih blagdanih, i kod pogreba u hrvatskom odnosno stalom slavenskom jeziku. To je ono protiv čemu su se pritužili u svojoj spomenici-molbi gospoda dekan i župnici mjeseca septembra 1904., a što smo već priobćili. Biskup Nagl pitao je glede tih trih stvari sv. zbor obruda u Rimu, i ovaj mu je odgovorio; te je Nagl u biskupskom listu od mjeseca jula i augusta 1904. priobćio kao stvar Rima: 1. da vjernici u času smrti nemogu dobiti papinskoga blagoslova u hrvatskom jeziku, jer je taj blagoslov strogo liturgični čin; 2. da se litanije kod misa mrtvih poslie podizanja nemogu pjevati, dok bi svećenik čitao sv. misu, jer je to zloporaba; 3. da svećenik koji bi s pukom molio dio brevira u slavenskom jeziku, mora to isto moliti još jednom jer je to obvezan činili latinskim jezikom.

vao s pukom slavenski, pošto je i brevir slavenski izdan po nalogu sv. stolice za porabu slavenskim svećenikom, i tiskan u Rimu.

I kako je bio biskup Nagl protivan hrvatskomu ritualu, prem izdanomu po nalogu sv. oca pape i tiskanomu u Rimu, i slavenskomu breviru, također izdanomu po nalogu sv. oca pape i tiskanomu u Rimu, tako je bio protivan također "šćavetu" koga se već skoro dvie sto godina rabi među katoličkim hrvatskim pučanstvom. Da nije u obće protivan slavenskomu bogoslužju, i kad bi bio uvjeron da "šćavet" nije valjan, bio bi morao nastojati, kaošto su drugi njeki biskupi učinili, da se ga zamjoni sa staroslavenskim mislenom, bilo glagolskimi bilo latinskim slovima. Al toga on nije učinio, nego je htjeo uništiti porabu "šćaveta" a uvesti izključivu porabu latinskoga misala. (Slijedi.)

Seltza, jer da je bila knano podnešana. Seltz je ustao protiv toga, pa su i ostali socijalni-demokrati također digli buku. U mezezu je sjednica zaključena.

U sjednici od 1. t. m. j. podnio je zast. Mandić i drugi predložio predlog za olakšanje biode u Istri. Taj predlog donatano u današnjem broju.

Rasprava o indemnitetu traje dalje.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Obćinska hrvatska pučka škola u Pull. Kad je ovog ljeta država preuzela u svoj trošak komunalnu talijansku real. gimnaziju u Pulli, preuzela je to pod uvjetom, da občina Pula ustanovi u gradu Pulli jednu hrvatsku pučku školu. Na taj uvjet pristali su načelnik Pule Dr. Varetton i zemalji: kapetan Dr. Rizzi. U koliko nam je poznato, občina ima ustanoviti hrvatsku pučku školu najkasnije do skol. ke god. 1911/1912, dok je vlada imala potražiti od vlade talijanske real. gimnaziju već skol. godine 1910-1911, što je i učinila. Čim su gospoda Talijani imali u rukama od vlade jamstvo za podržavanje talijanske komunal. real. gimnazije u Pulli, stali su, po svom starom običaju, tražiti kućice i štavljati zapreke dapače i poricati, da bi oni bili dali kakvo obećanje ili obvezu vladi za ustanovljenje hrvatske pučke škole. Načelnik Pule Dr. Varetton je u jednoj občinskoj sjednici odgovorio pitajski, da on nije u ime občine dao nikakve obveze u pogledu hrvatske škole; u obće, kako rekôsmo, gospoda Talijani kad su vidili, da je vlada podržavala talijansku pučku gimnaziju, počeli su nekati zadani pisano obvezu i bacati pod noge svoju poštenu riječ. Ta gospoda, priučena na silovito vladanje poput turskih paša, posla su u toj silovitosti tako daleko, te su počeli navijljati na vladu, da ova podize i podržava Slavene na nje, kad je vlada počela razliki od Talijana, da ovrše pismenu zadanu obvezu i svojim poštenjem založenu riječ. Da je taj postupak prirodjena drzovitost Talijana u Istri, to će lahko prosuditi svaki pošten čovjek.

Hrvati Pule već skoro dvadeset godina traže jednu hrvatsku pučku školu. Školske oblasti, u kojima vedre i oblače Talijani, bile su dapače toliko nepristojne, da se nisu na sve te molbe, nikada obazrele. Vlada, koja ipak ima moći i sredstva učiniti konac tom zalumu istarskih Talijana, na sve naše pritužbe stisnuta bi plućima a Talijane bi samo nekako platonički pod sjetila na zakon i ništa drugo. Ali to je valjda već i njoj dozlogodilo i prihvatila je rečenu priliku, da talijansku gospodu na občini i zemaljskom odboru privede pismenim uvjetima.

U svoj toj stvari glede hrvatske pučke škole i podržavanja talij. real. gimnazije izim vlade i Talijana na puljskoj občini i zemalji. Odboru založen je još jedan moćni faktor, i rek bi da vlada najviše radi toga sjeća talijansku gospodu na svoju dužnost, preuzetu spomenutom obvezom. Bilo pak tako ili kako drugdje, mi zahtjevamo koli od vlade toll od občine Pule i zemalji. Odbora, da se već jednom započne sa predračunama za hrvatsku pučku školu u Pulli, te pozivljamo vladu, da ne uzmakne pred Talijanima u ovom važnom i najopravdanijem pitanju jer bi inače imali posve pravo stvoriti neki sud o ozbiljnosti ugovora između vlade i Talijana i zauzeti etanovništvo ovog postovanja prema vladi, kojim bi ona gospodi Talijanima pokazala svoj auktoritet.

Našim pak zastupnicima na puljskoj občini poručujemo, da ne glaseju za občinski proračun, u kojem nebude stavljena svota za hrvatsku pučku školu u gradu Pulli.

Čajna večer Čitaonice. Prošlo subote ut čajnu večer proslavila se u Čitaonici i

„Mikulaseva večer“. I te večeri opazilo se, da čajno večeri Čitaonice privlače sve više članove, što je dobrim znakom, da se te večeri posjetiocima svidjaju.

Dojučice subote opet „čajna večer“ u običajni sat.

Argentinsko meso u Pulli. Obćina puljska je zaključila, dobaviti drugu partiju mesa iz Argentine od 10.000 kila. Ovo meso imalo bi doći u Pulli koncem siječnja ili početkom veljače, buduće godine.

Prva partija argentinskog mesa od 10.000 kila očekuje se u Pulli polovicom tekućeg mjeseca.

Položio ispit kanceliste. Prošlog tjedna položio je pred ispitnim povjerenstvom u Tratu ispit za sudb. kancelistu g. Dinko Volaric, c. kr. cijepljan kod c. kr. kotar. suda u Pulli. — Čestitamo!

Koleđar „Jorgovan“. Kako već čiji smo izašao je u tiskari Laginja i dr. koleđar „Jorgovan“ za g. 1911. s ovim sadržajem: god. 1911; vrijeme; pomrečne sunca; mjeseca; godovni račun; dani norme; pomrečne svetkovine; kvatiri; godišnje doba; rodolovje naše vladarske kuće; mjesečni koleđar (uz svaki mjesec prazna skrižaljka za račun primitka i izdatka); mjesečne miene (za svaki mjesec posebice); ljestvice biljevgovine; postanski cjenik; mjere, utezi i novac; 1X1; ka matua skrižaljka do 1000 krama uz 4, 5 i 6% na godinu i mjesec. Zabaavno i poučno stivo: Izlet okolo otoka Krka (sa slikama), napisao I. Mahulja; Knezozi Frankopani, nap. I. Mahulja; kralj Asar hadon, Zlatokrili mladoženja, Kletti Bratski jal, Razbojnici i vukodlak, Hrvatska narodna pjesma, — sva od tete Jelice; vise iskrice, pjesmica, aforizama, basna, zagonetka itd. od Rudolfa bar. Maldinia. Djčki katalog sa raznim skrižaljkama, i napokon bilježnica.

Koleđar „Jorgovan“ veoma je prikladan za žep, a uz to ukusno uvezan u platnu, te stoji 50 para. Naručuje se u Narodnoj tiskari Laginja i dr. u Pulli; prepredavati dobiju znatan popust.

Voloski kotar:

Glazbeno-dramatično društvo u Voloskom. Primili smo na vjerenje ovaj poziv: „Pred god. prilici 7 godina ustrojilo se je ovdje glazbeno-dramatično društvo koje je hvala nekojim faktorom, lego na predvalo. Radi pomanjkanja zborovodje i nekogih drugih okolnosti to društvo prestalo je bilo djelovati. Ljetos počelo se, pošto je došao ama jedan orguljaš, gojiti crkveno pjevanje. Pošto je pako dramatski odio dobio nekoliko dobrih sila, odlučilo se reorganizirati taj odio te pružati po mogućnosti kao u Tratu i u Pulli barem svaki mjesec p. n. občinstvu po jedan dramatski komad. Naš položaj i narodni osjećaji sili nas da se čim više goji hrvatsku dramu na naših pozornicah. Rad toga potpisan, poznajući Vašu poštovitost, najuljudnije Vas pozivlje da izvolite doći u petak dne 9. decembra 1910. u 8 sati na večer u veliku dvoranu Narodnog Doma u Voloskom na važan pogovor sa sljedećim dnevnim redom: Organizacija glazbeno-dramatskog društva u Voloskom. — Izvolite sobom dopeljati također svojeg znanca i prijatelja, koji se zanima za tu ideju. — Odbor.

Pazinski kotar:

Djačko pripomoćno društvo u Pazinu pozivlje članove na redovitu glavnu skupštinu, koja će se držati u srijedu dne 21. prosinca t. g. u 3 sata po podne u dvorani Narodnoga Doma u Pazinu.

Dnevni red: 1. Nagovor predsjednika. 2. Izvješće tajnika, blagovjeka i preglednika računa. 3. Izbor odbora. 4. Eventualja.

Opaska. Moli se gg. članove, da podmiru svoju članarinu, inače postupiti će

se po § 10. društvenih pravila. — Pazin, 5. prosinca 1910. — Odbor.

Porečki kotar:

Javni sastanak u Livadama imali smo u nedjelju, dne 20. pr. m. j. Vydjeli smo tu ljepljivi broj našeg naroda iz ove okolice, u osim domaćeg učitelja i učiteljice bili su tu naši zastupnici gg. S. Červar i Fr. Flego, gg. profesori iz Pazina Z. pl. Doroghy i Burgeri, te učitelj iz Zrenja. Spomenuti moram nekolicinu vrlih Livadanka, koje su sa podiljili mjesta (jer bijašmo pod vedrim nebom) s neobličnim zanimanjem pratili svaku riječ.

Vic. g. S. Červar, predsjednik sastanka, otvorivši ga, podijelio je najprije riječ našim poznatom rodoljubu i zastupniku g. Fr. Flegu, koji je podilje govorio o našim prilikama i neprilikama, što moradosmo iskusiti u dugoj borbi za svoja prava. Iznesao je svu silu krivica i nasilja; što nam naši susjedi Talijani učinila, te koja se svevud gljopeluju. Sjeća se 14. maja 1907., njegov glasovitog dana, kadno je naš seljak pokazao pred čitavim svijetom, da jošte živi i bitše, da je pripravan najodlučnije uslati na branik svoje rodjene grude, da je Istra zemlja, koju ... ne treba „oslo boditi“. — Govori o radu našeg sabora, o zadnjoj sjednici u Koprnu, kad su talijanski zastupnici htjeli s'om izmasti 50 hiljada za svoju mizerju-izložbu. Da, prošlo je vrijeme, kad je „šćavo“ plaćao talijansku objest krvavim znojem i žuljevima svojim! Naši su za-tupnici učinili i previše, te tako spasil 50 hiljada, koje bi bio morao i naš kmet plaćati, a Talijani zeleni od jada, jer su vidjeli, da je prošlo „ono vrijeme“ ... vikali su kao mahnit: „Mazzeli, mazzeli!“ (Radničana „kultura“ talijanski narod, predstavnik! Op. pisca.) Znamo, da je Talijanima teško saći s konja, kojega su do sad sami jašili, a naš narod im ga je hranio, al tu nema druge: danas jasi ti, a sutra bogme treba, da ga ja jašim. — Govor g. zastupnika bijaše jednostavan i razumljiv, to je prisutni narod silnim odobravanjem i živio klicima pokazao, da svoga zastupnika shvaća, te da znade, što mu je u buduće raditi.

Riječ ima gosp. profesor Zv. pl. Doroghy Govori o popisu pučanstva, koji će se u neposrednoj budućnosti obaviti. Popis ima se obavljati na temelju općevnog jezika, a to samo zato, da čim povoljnije ispadne za naše protivnike. Čula nekoje podatke iz zadnjeg popisa, po kojem ima n. pr. u općini Optalji oko 70 (sedamdeset) Hrvata, a ostalo spada na Talijane (Puro sangueli Op. p.); ništa bolje ne prodješe druga mjesta, kao Fontana kod Poreča, Lošinj, Osor i t. d. Popis pučanstva je za svaki narod od neprocjenive važnosti, pa je u našem ljuteau postupamo li pri tom najopreznije. Svatko mora da kaže istinu; kako govori i koliko marve posjeduje. Pita li te komesar, da li znaš i upotrebljavaš li kadgod talijanski jezik, reci mu, da se to njega ne tiče. — Prisutnici odobravaju govorniku i klicu mu: Živio!

Zatim progovori sam predsjednik sastanka, velemoćni g. Sime Červar, narod. zastupnik i župnik u Zrenju. — Kap zastupnik i odbornik političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri smatra svojom svratom dužnošću, da i on izvjesti svoje izbornike o našoj političkoj situaciji, te o teškoj borbi, koju su morali voditi naši zastupnici prigodom ovogodišnjeg kratkog zasjedanja zemaljskog sabora. Pripovjeda obširno o uzaludnoj sušteljivosti sa strane naših zastupnika i odboru za izmirenje. Talijani su očit pokazali, da njima ne stoji ni malo do sporazuma, koji bi se očitao na principu pravednosti. Njiliovja je želja, da se jedinstavno ustanu priatarim, t. j., da oni gospodare, a mi da slušimo, da oni sami jase akupnoga konja, — kako reče g. Flego, — a mi da idemo pješko i da plaćamo, ali neka znadu, da

im to neće poći za rukom! — U svakom kulteu su si sagradili, najviše o mukama našega kmeta, škole, dok na hiljade i hiljade naše seljačke djece mora da bude bez obake. A zar naš narod na plaća porez, čak i više od njih! — Oni imaju gimnaziju i učiteljsku školu u Koprnu, realnu gimnaziju, koju cijela Istra t. j. i mi uzdržavamo, u Pazinu, imadu licej i gimnaziju u Pulli, te svu silu srednjih i njima sličnih zavoda u Tratu i na Rijeci, kamio bi također mogli slati svoju djecu; al još im nije došla, pa pitaju jošte jednu gimnaziju u Rovinju! (Prisutni se snoblvaju.) Talijanski zastupnici su htjeli, da se na račun ove zemlje isposuđi dva milijuna, no nisu razjasnili u što bi ovaj novac potrošili, zato su se naši oprli tomu. Govornik spominje neuspjelu talijansku izložbu u Koprnu, te veli, da će njihov deficit općine morat pokriti, i to one općine, u kojima oni pasuju, i gdje ogroman broj našeg naroda živi! Tako se u nedavnoj općinskoj sjednici u Optalju odlučilo dati za izložbu 1200 K. (Nastaj gibanje. Mnogi prosveduju.) Kad tražimo onbi, što nas po pravu i zakonu ide, Talijani kažu, dać previše zahtjevamo. Njima je to previše, jer bi najvoljli nam ništa ne dati, kako su do sad obćevali. — Oni nas izvolju, al mi se ih nismo nikada bojali, hiti ne čemo. Pokazali su im to naši zastupnici u Koprnu, a ustreba ih, i narod će svoje učiniti. (Barno odobravanje; te klicanje: Živili!)

Na to ustane g. A. Tončić iz Zrenja, te predlaže B. rezolucije, koje su prisutni sa odobravanjem i jednoglasno primili.

I. Rezolucija: Hrvati i Slovenci sakupljeni dne 20. studenoga na javnom sastanku u Livadama, odobravaju dosadnji rad hrvatsko-slovenskih zastupnika u zemaljskom saboru u Koprnu, te se pridružuju predlogu iznesenom na javnom pućkom sastanku u Pazinu 6. dne 30. listopada, da se istarski hrvatsko-slovenski zastupnici ne upuštaju u ma bilo kakav kompromis sa Talijanima, dok ne budu imali stalnih garancija, da će iskreno poraditi na tome, da dođe do poštenog sporazuma.

II. Rezolucija: Buduć se naši zastupnici bilo tvorno nappadnuti dne 18. listopada 1910. u saboru u Koprnu, te se uslijed toga postavio u pogibelj njihov život, zahtjevamo, da se saborišanje istarskog zemaljskog sabora prenese u Pazin.

III. Rezolucija: Protestiramo, da se kod predstojećeg popisa pučanstva ima obaviti popis po općevnom jeziku; jer će takav popis biti na štatu slavenskog žilva.

Gosp. učitelj Nedić zahvaljuje se svima, a napose onoj gospodi, koji su se iz danih mjesta ovamo potrudili, te se nade, da to ne će biti zadnji put što su ovaj kraj posjetili.

Iza kako je gosp. predjednik zaključio ovaj ljepljivi sastanak, narod se je mirno razišao svojim kućama, gdje je u krugu svoje obitelji bez dvojbe mnogo pripovjedao... i tko zna kako audio onima, koji su ga do sad u tmini držali, koji su mi sve uskratili, samo da ga lakše israđe, — koji ni danas nijesu silvi! — Svršio sam govoriti o sastanku, al još nešto ne mogu da zaštim. Čast komu čast! Naše su oblasti bile; naime na tom sastanku također zastupana. Vi čete reći po komu? — A po komu, nego po... oružnicima. No nisu bili nego samo 4, (slovom: četiri), — dakako sa natakutim bodžinama!

IV. Kastellra. Dne 20. pr. m. j. obdržavao se je politički sastanak u dvorani Hrvatske Čitaonice. Na tom sastanku velouč. gosp. prof. Novljan prikazao je na ljepljivi fakt našim narodni od: kakve je važnosti popisa pučanstva. Nadamo se stoga, da se ne će nići ni jedan naš čovjek, koji se ne će znati kako i što ima raditi. Zadolovljivi narod sa govornikom klicao mu: Živio! Iza ovoga govora je vic. gosp. Šancin o djelovanju sabora. Narod je i prije nešto

znao, ali je govornika isto sa svom pomoćniku slušao, jer je znao, da vidi pred sobom svog zastupnika, koga je on birao, da vidi pred sobom onoga, koji je bio na braniku i koji je bio svjedok svemu. Govornik sam, veli, da nam se nijesu vratili punih vreci, nego da su samo preprilježili, da se od našega života, neuzima. Evala (ml. Junaci su! Mi svi dobro znamo da je to preprilježeno velik korak naprijed. Dok su talijanska gospoda (a to je kazao naš i Legović) nama pravdu krojili, a sebi novce brojili, sada, hvala našim neustrašivim zastupnicima, moraju s nama računati!

Da nas talijanski signorotti svakom računom moraju pripisati, isposlovali su nam naši zastupnici — junaci. Mi ne možemo drugo našim zastupnicima nego iz dna uvjerenja viknuti: Braćo! junaci ste — samo naprijed!

Negdje u polovici sastanka došli su i ljudi iz Počede, te je dr. I. Zucco prouzborio nekoliko riječi baš na mjestu.

Na koncu sastanka prihvatile se jedno glasno sljedeće tri točke: 1. Zastupnicima se ima priznati povjerenje, 2. Imena građova, mjesta itd. imaju se pisati kako narod izgovara, 3. Narod se ima popislaviti po materinskom, a ne po općevnom jeziku.

Razne primorske vesti.

Sređujući pitanje. Narodni List javlja: Po našim vestima iz Beča, vladu ne misli za sada absolutno priznati nauke svršene od učenika iz Dalmacije i Istre na hrvatskom sveučilištu u Zagrebu. Ali će ipak nastati znatna vrlo povoljna promjena u dosadašnjoj praksi. Pravnici iz Dalmacije polagati će drugi i treći izpit pred narodnim povjerenstvom u Zadru, te ne će trehiti polagati te izpite kao do sada u Zagrebu i naknadno u Beču.

Nagrade za pošumljenje goliša. Kranjsko-primorsko sumsko društvo u Ljubljani raspisuje 5 nagrada po 20 i po 40 kruna za uspješno pošumljenje goliša seljčkoga posjeda uz sljedeće uvjete: Pošumljenje mora bit izvršeno god. 1909. ili 1910. i mora zaprenjati barem 0.66 ha — 1 ral. — Vršt drva i mladice može izabrati posjednik po svojoj volji, samo te mladice moraju biti prema krajevnom prilikama. Dajlina među nasadima ne smije biti veća od 1.50 m. Posjednici, koji će moliti nagrade, moraju svoje molbe podati kranjsko-primorskom sumskom društvu u Ljubljani najkasnije do konca junja 1911. i u istima navesti politički kotar, poreznu občinu, broj čestica i približno mjeru površine pošumljenog zemljišta. To pošumljenje će se pregledati i prosuditi u jeseni 1911. te mozebitni nedostatci pri pošumljenju mogu se popraviti u proljeću rečene godine.

Nagrade određuje i dosudjuje predsjedništvo rečenog društva, te će isto doznati nagrade ili pak razdijeliti samo diplome.

Prilog. Današnjem broju priložena je knjizica o raznim ljekarninama. Ljekarna svetom Cirilu i Metodu u Pazinu. Preporučamo našim čitateljima, da tu knjizicu upotrijebe i sve lijekove u potrebi naručuju u toj narodnoj ljekarni.

Zanimljiva je u današnjem broju našeg lista i kazaz sreće od Samuela Heckscher senr. u Hamburgu. Ova kuća je radi brze i točne isplate dobitvenih iznosa ondje i u okolici zadobila takav glaz, da i na ovom mjestu upozorujemo svakoga na današnji oglas.

Dva knjigovežka naučnika primaju se odmah u sauk sa cijelom obštom kod IVANA NOVAKA u Pazinu.

TRAŽI STAN od sobe i kuhinje obitelj bez djece za 1. decembra ili 1. januara. Ponude na uredništvo.

Kiste (Cassoni) svake veličine prodaju se u Narodnoj Tiskari Laginja i dr. Pula ulica Giulla 1.

Br. 8055/10

Oglas natječaja.

U imenu zaključka občinskog zastupstva od 31. oktobra t. g. toč. 2/E ima se popuniti kod podpisano občinskog glavarstva jedno mjesto občinskog redara sa službenim sielom u Matuljima.

S tim mjestom skopčana je godišnja plaća od K 800 izplaćiva u mjesečnim postepenim obrocima i godišnjim paušalom od K 100 za nabavu službenog odjela.

Natjecatelji, koji pozhivaju hrvatski jezik u govoru i pismu a i nešto njemački i talijanski imaju podnesti svoje molbe, obloživ ih svjedočebom fizične sposobnosti, pripadnosti, ponašanja i eventualno o dosadašnjoj službi, najdulje do 20. decembra t. g. kod podpisano občinskog glavarstva.

Glavarstvo općine. Kraljev, dne 1. decembra 1910. Načelnik: Jelusić.

Br. 6017/10

Oglas natječaja.

Ovim se raspisuje natječaj na izpraznjeno mjesto redarstvenoga vođe (nadredara) za Volosko.

Sa tim mjestom skopčana je godišnja plaća od 1200 K, odseta za stanarinu od 240 K i plaća za uniformu od K 160.

Molitelji imaju dokazati, da su austrijski državljanin da nisu navršili 40 godina, da su posve zdravi i bezprikoran ponašanja te da poznaju u govoru i u pismu hrvatski ili slovenski, a u govoru njemački i — po mogućnosti — talijanski jezik; kao što i da su jur obavljali redarstvenu službu, i koliko vremena.

Vlastoručno pisane molbe imaju se podnesti na podpisano do 25. decembra 1910.

Imenovani redarstveni vođa imati će služiti najmanje jednu godinu dana, ako ga Obćina ne odпусти prije uz predhodni odkaz od 14 dana.

Daljnja njegova prava i dužnosti razvidne su u obstojećoj službenoj pragmatici i u poslovnom uredu redara ove Obćine.

Nastup uzbje jest odmah. Glavarstvo obćine. Volosko-Opatiya, dne 2. decembra 1910.

Poglavarstvo općine Omišalj, dne 27. XI. 1910.

Broj 1752.

Oglas dražbe.

Na temelju otpisa Zemaljskog Odbora za Istru od 31. studenoga 1910 br. 11141 raspisuje se dražba za prolažu odlomka općinske čestice zvanog „Stran“ i to: 1000 m u daljini uzduž morske obale i 800 m u širini od iste obale, dakle jedan kompleks od 800.000 m². Isključna je cijena 40.000 K.

Dražba obaviti će se samo pismenim zatvorenim i propisano bilježevanim ponudama, koje moraju biti obložene sa zabinom od 10% od isključne cijene, te izjavom, da su molitelji poznati uvjeti pod kojimi općina ova zemljište prodaje.

Uvjeti prodaje izloženi su kod ovog općinskog poglavarstva na javni vid za vrijeme uredovnih sati.

Ponude imaju biti naslovene na Poglavarstvo ove općine najkasnije do uključivo dne 15. XII. 1910. do 5 sati po podne, te nositi na omotu oznaku „ponuda za Stran“.

Na zakašnjenje nebilježevane, netočne i brzojavne ponude neće se uzeti obzir. Načelnik: Albanoso.

POZOR! Novi vinski zakon dobiva se u Narodnoj tiskari Laginja i drug. - Pula.

Br. 1457.

Natječaj.

Raspisuje se usljed zaključka sjednice Općinskog Zastupstva od dne 8. t. m. natječaj na mjesto opć. ljecnika, za mjestnu općinu Barban, uz godišnju plaću od K 8000. Molitelji treba da dokažu austrijsko državljanstvo, diplomu sveukupnog ljecništva i potpuno poznavanje hrvatskog jezika u govoru i pismu.

Ljecnik držati će svoj farmaceutički ormar.

Za ostale uvjete može se doznati kod potpisano.

Molbe treba podnesti potpisatno do 25. prosinca 1910.

Glavarstvo općine Barban, dne 27. studenoga 1910.

Opć. Glavar Josip Mirković, v. r.

Prva slovenska narodna trgovina u Primorju sa sivacim strojevima i dvokolocima.

Prodaje sivacne strojeve za ševalje i domacu porabu:

Singer B s pokrovom i jamci za 3 godine.

Dvokolice „Hercol Premier“.

Vlastita mehaniona radionica. Preporuča se.

JOSIP DEKLEVA Gorica, Vta Muntelpta br. 1.

Na zahtjev šalje se novi slovenski cijenik franko.

SVOJ K. SVOMU!

Tiskara i knjigoveznica

LAGINJA i DR.

Ulca Giulla, 1. PULA Ulca Giulla, 1.

Preporuča se za tiskarske, knjigovežke i galanterijske radnje.

□ Solidna izradba pečata iz gume. □

Imade u zalihu tiskanice i knjige za p. n. obćine, crkve, škole, odvjetnike, posvjedilice, konsum. društva, trgov. knjige, pisanki za škole, kao i svo pisarsko i risačko potreblino.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

reglistrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamačuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

| | | |
|-------------------------------------|-------------|--------------------------|
| Najveći zgoditak sv. 600,000 Maraka | Iskaz sreće | Dobitke garantira država |
|-------------------------------------|-------------|--------------------------|

Prvo vučenje 15. Decembra.

Poziv na učestvovanje

u raznim dobitcima velike novčane vrijednosti, za koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora sigurno dobiti

9 milijuna 841,476 Maraka.

Najveći zgoditak u najvjerovatnijem slučaju

| | | |
|----------|---------------------------|---------------------------|
| odnosno: | Glasni dobitci po Maraki: | Glasni dobitci po Maraki: |
| 300,000 | 100,000 | 100,000 |
| 250,000 | 100,000 | 100,000 |
| 200,000 | 100,000 | 100,000 |
| 150,000 | 100,000 | 100,000 |
| 100,000 | 100,000 | 100,000 |
| 50,000 | 100,000 | 100,000 |
| 25,000 | 100,000 | 100,000 |
| 10,000 | 100,000 | 100,000 |
| 5,000 | 100,000 | 100,000 |
| 2,000 | 100,000 | 100,000 |
| 1,000 | 100,000 | 100,000 |
| 500 | 100,000 | 100,000 |
| 200 | 100,000 | 100,000 |
| 100 | 100,000 | 100,000 |
| 50 | 100,000 | 100,000 |
| 20 | 100,000 | 100,000 |
| 10 | 100,000 | 100,000 |

U svemu sadržano lutrija, koja sadrži od 7 razreda, 100,000 sređki sv. 31. 30,000 a odaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena sređki 1. razreda iznosi za polovica svih sređki sigurno mora dobiti.

Dobitci 1. razreda do razreda i najveći dobitak 1. razreda iznosi sv. 31. 30,000 a odaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena sređki 1. razreda iznosi za

| | | |
|--------------------------|--------------------------|---------------------------------|
| cijena sređki M. 6 (K 7) | pol sređki M. 3 (K 3/50) | četvrti sređki M. 1/50 (K 1/25) |
|--------------------------|--------------------------|---------------------------------|

Uredovni sa državnim grbom providjeni nacrti lutrije, je kojeg se vidi uloško za sljedeće razrede kao i točnu izkaz dobitaka, šaljem na želju unaprijed budava i srebno.

Svaki sudionik dobije službeni prikaz vučenja odmah iz vučenja.

Dobitci bit će isplaćeni odmah uz intovstvo državo. Naručio molim odmah, a najkasnije dn

15. Decembra.

Samuel Heckscher senr., Bankgetchtli in HAMBURG 36.

Naručenica na gosp. Samuel Heckscher senr., N. 1129. Banka, Hamburg 36.

Podajit: mi (cijelu sređku & M. 6. — (K 7.—) pol „ „ „ 3.— („ 3/50) četvrt: „ „ „ 1.50 („ 1/25)

Naslov:

Iznos primata u prijelpu doznanicom (Priskritie ono što se ne odnosi na poštino.) izvolite podgnuti poštećem



Najvrjednije i najbolje tambure pravi i razvijalo
Prva sisačka tvornica tambura
J. STJEPUŠIN,
SISAK (Hrvatska).



Odlazan na Parisku izložbi g. 1900 te na Milenjskoj izložbi 1904. Onim tamburama i skladba za tambure imade razna glazbala kao: gusle, citare, gitare, mandoline, harmonike okarline itd. za koje se sađe poseban cjenik sa slikami.

Veliki ilustrovani cjenik šalje svakomu franko i badava.

U istoj tvornici izlazi strukovni tamburaški mjesečnik pod naslovom "Tamburica" koji donosi uz pouku i krasne tamburaške skladbe a stoji na godinu samo 8 kruna.

Jeftino česko PERJE
 za krevete

5 kg. novo čihano K 9'60, bolja K 12'—
 bile pahlujice čihane, 18'— " 24'—
 kao snieg bile pahu-
 ljice čihane . . . 30'— " 36'—
 raznijiše se franko pouzdećem.

Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu tovar. troška.

BENEDIKT SACHSEL, Lobes, br. 259
 pošta PILSEN, Češka.

Veliko iznenadjenje!
 600 komada samo K 4.

Krasna pozlać. Anker-ura s lancem, to-
 čna, 8 god. jamstvo, 1 mod. svil. kravata
 za gospodu, 3 kom. fin. žepna rubčić
 i liopi prsten za gospodu sa imit. dragim
 kamen., 1 cigareta Bernstein, 1 broš (no-
 vosti), 1 liopo žepno ogledalo, 1 kožn.
 kesica, 1 peris, 1 par pucela za manšete,
 3 puceta double sa patent. zaklopcem, 1
 eleg. album razgledn. najljepši vidici svijeta,
 5 šalj. predmeta, veliko veselje za mladije
 i staro, 1 vrlo prakt. ljubavni listar za go-
 spodu i gospodje, 20 dopis. predmeta i još
 preko 500 predmeta potrebit. u kući. Sve
 skupa s urom, koja sama toliko vrijedi,
 stoji samo K 4. Pošilja pouzdećem bečka
 središnja izvozna kuća

F. WINDISCH, Kraków br. 6, 80.
 Ako se ne dopadne, vraća se novac.

NAVEGA DALMAT. ZLATARIJA
SANT. RADIG
 (SPALATO)
 Ilustrovane cjenike šalje badava.

DRUŽBINE OLOVKE
 dobivaju se u tiskari
LAGINJA i dr. - PULA
 VIA GIULIA. I.

Nikada više!

neću mienjati sapuna odkad
 rabim Bergmannov Stecker-
 pferd-Lillemilch-sapun
 (marka Steckerpferd) od
 Bergmann & Co., Teische-
 aßelha, jer ovaj sapun ju-
 dino čuva kožu od sušenja,
 pjege i uzdrfaje lepu, me-
 kanu i nježnu put.

Komad po 80 para dohva-
 se u svim lekarnama, dro-
 gerijama i dućanima parfju-
 merijama.

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
 Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Stesano 14.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstoynog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

VLASTITI PROIZVODI!

Prave ruske galoše.

Skladiste zimskih cipela.

Trgovina i radionica cipela
ROB. BONYHADI (prije P. Zaro)
 PULA - Via Sergia 33 - PULA.

Preporuča za božićne blagdane i novu godinu svoja bo-
 gata skladšite cipela za gospodje, gospodu i djecu uz cijenu
 od 2 kruna naprijed.

Poslužuje se hrvatski.
 Varyjske narudžbe obavljaju se točno uz pouzdećem.

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
 vrijedi od 1. novembra 1910. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

| Svaki dan | Odl. i Dol. | Postaje | Dol. i Odl. | Svaki dan |
|-----------|-------------|----------------------|-------------|---------------|
| 6.45 | odl. | PUNAT | dol. | po podne 4.50 |
| 6.— | dol. | Krk | odl. | 4.35 |
| 6.10 | odl. | Glavotok | dol. | 4.25 |
| 7.— | dol. | Mališanska | odl. | 3.85 |
| 7.05 | odl. | Omišalj | dol. | 3.85 |
| 7.35 | dol. | Rijeka | odl. | 3.05 |
| 7.45 | odl. | | dol. | 2.55 |
| 8.30 | dol. | | odl. | 2.10 |
| 8.35 | odl. | | dol. | 2.— |
| 9.30 | dol. | | odl. | 12.55 |

Uvjeljno pristajanje u Njivčicama.

Pruga: Baška-Rijeka.

| Svaki četvrti dan | Odl. i Dol. | Postaje | Dol. i Odl. | Svaki četvrti dan |
|-------------------|-------------|------------------|-------------|-------------------|
| 4.30 | odl. | Baška | dol. | po podne 6.10 |
| 5.30 | dol. | Punat | odl. | 5.— |
| 9.30 | dol. | Rijeka | odl. | 12.55 |

Uvjeljno pristajanje u Staroj Bašci.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

| Svaki četvrti dan | Odl. i Dol. | Postaje | Dol. i Odl. | Svaki četvrti dan |
|-------------------|-------------|-------------------|-------------|-------------------|
| 7.20 | odl. | Rijeka | dol. | po podne 7.20 |
| 7.55 | dol. | Opatija | odl. | 6.45 |
| 8.— | odl. | Lovran | dol. | 6.35 |
| 8.15 | dol. | Rab | odl. | 6.20 |
| 8.20 | odl. | | dol. | 6.10 |
| 12.— | dol. | | odl. | 2.30 |

Najbolji češki izvor!

Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro odhano 2 K; bolje 2'40 K; prva vrst polusvijetlo 2'80 K; bijelo 4 K; bijelo, pahlujasto 5'10 K; 1 kg najljepše, kao snieg bijelo, odhano 6'40 K, 8 K; 1 kg pahlujica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; najljepše prsice pahlujice 12 K.

Kod narudžbe od 5 kruna franko.

iz gustog crvenog, plavog, bijelog ili žutog nankiga, 2 pokrivača, 180 cm dug, 116 cm širok, sa 2 ja-
 stucima, svaki 80 cm dug, 68 cm širok, napunjen s no-
 vim, sivim, vrlo trajnim pahlujastim perjem 16 K; polu pahlujice 20 K, pahlujice 24 K; pojedini pokrivači po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3'50 i 4 K. — Raznijiše se pouzdećem počem od 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako se ne dopadne vraća se novac. — Cijenik badava i franko.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Šumava

Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

| Utovar | Potak | Odl. i Dol. | Postaje | Dol. i Odl. | Subot. | Srijeda |
|---------------|-------|-------------|-----------------------|-------------|--------|---------|
| 6.20 | 7.20 | odl. | RIJEKA | dol. | 5.— | 4.50 |
| 6.55 | 7.55 | dol. | Opatija | odl. | 4.25 | 3.55 |
| 7.— | 8.— | odl. | Beli | dol. | 4.15 | 3.45 |
| 8.30 | 9.20 | dol. | Merag | odl. | 2.55 | 2.25 |
| — | 10.20 | odl. | | dol. | 2.45 | 2.15 |
| — | 10.30 | odl. | | dol. | 1.55 | — |
| 9.40 | 11.— | dol. | Krk | odl. | 1.45 | — |
| 9.50 | 11.10 | odl. | | dol. | 1.35 | 1.05 |
| — | — | dol. | Baškanska | odl. | 12.55 | 12.55 |
| 11.20 | — | dol. | | odl. | 11.25 | 11.25 |
| 11.40 | — | odl. | | dol. | 11.15 | 11.05 |
| po podne 1.50 | 1.— | dol. | Rab | odl. | 9.25 | 9.25 |
| 1.50 | 1.20 | odl. | | dol. | 9.15 | 9.15 |
| 2.15 | 1.55 | dol. | Lun | odl. | 8.50 | 8.50 |
| 2.25 | 2.05 | odl. | | dol. | 8.40 | 8.40 |
| 3.50 | 3.30 | dol. | Voli Lovinj | odl. | 7.15 | 7.15 |
| 4.— | 3.40 | odl. | | dol. | 7.05 | 7.05 |
| 4.10 | 3.50 | dol. | Mali Lovinj | odl. | 6.55 | 6.55 |
| 4.20 | 4.— | odl. | | dol. | 6.45 | 6.45 |
| 5.05 | 4.45 | dol. | NEREZINE | odl. | 6.— | 6.— |

*) Luka Sv. Martina.
 Uvjeljno pristajanje u Puntu i Loparu.
 Raznateljivo si pridržaje pravo — prema okolnostima — promjena plovilasnog reda.

Kupujte odijela samo u trgovini
:: BOHINEC i drug ::
 ulica delle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17
 (Ugao ispr. crkve sv. Antona novoga)

Velika zalihna svakovrstnih odijela, ogrtača, kaputa i košulja za gospodu i dječake. Najnovije i najmodernije u haljetovima, mantijama i odijelima za dame i djevojčice.

Primaju se narudžbe za odijela po mjeri.

NOVO!

HOTEL ELISABETTA
 PULA, via Arena br. 1. Vis-a-vis Arena.
 Vlastnik: Frane Barbalic

sasma nanovo i moderno uredjen, sa lijepim i zračnim sobama, oprem-
 ljenim sasma novim pokućtvom i posteljnom.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restauracija piazza Ninfca br. 1, vlasništvo istog gospodara.

Preporuča se našem obćenstvu uz geslo: **SVOJ K SVOMU!**